


Tahsilat	İşlemleri(Seri	No:2)-3
1.	Ek	tahakkuk	veya	ceza	kararlarının	birleştirilmesi-	Konusu	ve	yükümlüsünün
aynı	olması,	aralarında	maddi	veya	hukuki	yönden	bağlılık	bulunması	şartıyla
yapılabilir.
2.	Para	cezalarında	zamanaşımı

2.1.	Gümrük	vergileri	alacağına	bağlı	para	cezalarının	zamanaşımı,	bu	para	cezalarına	ilişkin
gümrük	vergilerinin	zamanaşımına	tabidir
2.2.	Gümrük	vergileri	alacağına	bağlı	olmayan	maktu(Örnek:241)	ve	nispi	idari	para
cezaları(Örnek:	Gümrüklenmiş	Değere	bağlı)

2.2.1.	Soruşturma	zamanaşımı	süresi

2.2.1.1.	100.000	TL	ve	üzeri	5	yıl

2.2.1.2.	50.000	TL	ve	üzeri	4	yıl

2.2.1.3.	50.000	TL	den	az	ise	3	yıl

2.2.1.4.	Nispî	idarî	para	cezası	-	8	yıl

2.2.2.	Yerine	getirme	zamanaşımı

2.2.2.1.	50.000	TL	ve	üzeri	7	yıl

2.2.2.2.	20.000	TL	ve	üzeri	5	yıl



2.2.2.3.	10.000	TL	ve	üzeri	4	yıl

2.2.2.4.	10.000	TL	den	az	ise	3	yıl

2.2.2.5.	Mülkiyetin	kamuya	geçirilmesi-10	yıl

3.	Para	cezaları	ödeme	süresi
3.1.	Gümrük	vergileri	alacağına	bağlı	olan	para	cezaları(Örnek:	234/1)

3.1.1.	15	gün
3.2.	Gümrük	vergileri	alacağına	bağlı	olmayan	maktu	veya	nispi	para	cezaları(Örnek:241)	ve	nispi
idari	para	cezaları(Örnek:	Gümrüklenmiş	Değere	bağlı)

3.2.1.	1	ay
4.	İtiraz

4.1.	tebliğ	tarihinden	itibaren	on	beş	gün	içinde	bir	üst	makama,	üst	makam	yoksa	aynı	makama
verecekleri	bir	dilekçe	ile	itiraz	edilebilir
4.2.	Aynı	gümrük	vergilerinin	ödenmesinden	asıl	yükümlü	ile	birlikte	dolaylı	temsilcinin	müştereken
ve	müteselsilen	sorumlu	olması	durumunda,	taraflardan	birinin	uzlaşma	başvurusunda	bulunması,
diğerinin	ise	Kanunun	242	nci	maddesine	göre	itiraz	etmesi	halinde	itiraz,	uzlaşma	talebi
sonuçlandıktan	sonra	değerlendirmeye	alınır
4.3.	Yapılan	itiraz	başvurularının,	otuz	gün	içerisinde	sonuçlandırılması	gerekmekle	birlikte	eğer	bu
süre	zarfında	karar	alınamayacak	ise	sürenin	dolmasından	önce,	süre	aşımını	gerekli	kılan
gerekçeler	ve	ek	süre	yükümlüye	bildirilir

5.	Gümrük	vergileri	ile	para	cezalarının	kesinleşmesi



5.1.	İtiraz	edilmemesi	halinde,	tebliğ	edildiği	tarihten	itibaren	Gümrük	Kanununun	242	nci
maddesinde	belirtilen	15	günlük	idari	itiraz	süresinin	bitiminde
5.2.	İtiraz	red	edilirse;	Mahkemeye	başvurmak	için	2577	sayılı	İdari	Yargılama	Usulü	Kanununda
belirtilen	sürenin(İdare	mahkemelerinde	altmış	ve	vergi	mahkemelerinde	otuz	gündür.)	bitiminde
5.3.	yargı	kararına	bir	üst	mahkeme	nezdinde	itiraz	veya	temyiz	yoluna	gidilmesi	için	gerekli	olan
otuz	günlük	süre	içerisinde	üst	mahkemeye	başvurulmaması	halinde,	söz	konusu	sürenin	bitiminde
5.4.	kararın	düzeltilmesi	talebinde	bulunulması	için	gerekli	olan	on	beş	günlük	süre	içerisinde
kararın	düzeltilmesi	talebinde	bulunulmaması	halinde,	söz	konusu	sürenin	bitiminde
5.5.	Süresi	içinde	idari	yargı	kararının	düzeltilmesi	talebinde	bulunulması	halinde,	idare	lehine
verilen	kararın	tebliğ	edildiği	tarihte
5.6.	Uzlaşma	başvurusunda	bulunulması	ve	uzlaşılması	durumunda,	gümrük	vergileri	ile	para
cezaları	uzlaşılan	tutarlar	üzerinden	kesinleşir


